

## 牡丹区加快牡丹科研成果转化

本报讯(通讯员 郭玉华)

蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月17日,牡丹产业博士论坛在牡丹区成功举办,来自菏泽学院的10余名博士和牡丹区省派第一书记代表、牡丹行业专家代表等齐聚一堂,就牡丹产业发展等进行了研究与探讨。

本次论坛的主题是牡丹产业的现状及发展之路。博士代表们分别从牡丹种质资源、相关基因

研究、物质提取及利用、油用牡丹、牡丹文化与电商五个方面进行了探讨,并结合自身研究方向就《菏泽牡丹种质资源现状分析》《牡丹开花基因克隆及调控分子机制研究》《牡丹籽粕中白藜芦醇的分离提纯及其制剂研究》和《菏泽市牡丹文旅融合发展现状及策略研究》等课题进行了深入交流。

省派牡丹区委挂职副书记贾国斌表示,举办此次牡丹产业博

士论坛意义深远,通过论坛的形式对牡丹产业这个新兴领域的研究方法和学术内容进行探讨,既能为博士学者们提供一个良好的交流平台,又拓宽了企业与高端智力资源的对接渠道,解决了牡丹种植及产品研发中的实际难题,促进了科研成果的转化。

今后,牡丹区将继续开展“博士话牡丹”活动,做强“博士论坛”品牌,推进牡丹产品的研发与宣

传推广,挖掘牡丹的文化价值,让牡丹产业成为推动菏泽乡村振兴的有力支撑。

近年来,牡丹区坚持“抓两头、带中间、促融合、强支撑”的发展思路,推动牡丹产业向全产业链深度融合发展,目前年产值已达60亿元。牡丹区大力发展规模化种植,对300亩以上的牡丹种植示范基地按照每亩300元的标准连补33年,此举吸引多类主体进入,获批

国家农村产业融合发展示范区。

同时,牡丹区着力强化科技支撑,组建了牡丹专家顾问委员会,先后成立科研机构16个,全区牡丹深加工企业发展到近20家。截至目前,先后研发出牡丹系列产品265个,取得牡丹专利144项,牡丹花蕊茶、牡丹牙膏、牡丹化妆品等一批深加工产品实现了批量生产,牡丹产业已成为助农增收的大产业。

## 免费体检护佑健康



自9月21日起,牡丹区沙土镇中心卫生院组织专门体检队伍,为辖区内的幼儿园学生开展免费查体活动,并对学生的查体数据进行群体和个体统计、分析及综合评价,结果将以书面形式反馈给学校,确保学校和家长及时掌握孩子的健康状况。据初步统计,该院将为27所幼儿园的2400余名学生进行健康查体。

通讯员 闫德海 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 农民丰收节助力发展



9月19日,牡丹区小留镇第一届“农民丰收节”在该镇邢楼村开幕,旨在以农产为媒,广聚人气,拓振兴之路,兴富民产业,加速推进小留镇实现高质量发展。据悉,近年来,小留镇大力实施乡村振兴战略,瞄准“农旅双链”精准发力,农业产业结构进一步优化,镇域经济实现了快速发展。图为展出现场一角。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋朋 摄

## 胡集镇卫生院全面提升惠民众

本报讯(通讯员 苏

帅 白芳)“胡集医院环境好,上楼有电梯,看病花的钱还报销得多,真不错。”日前,牡丹区胡集镇群众王健在该镇卫生院看病时高兴地说。

从“看上病”到“看好病”,从“住上院”到“住好院”,这是近年来群众看病需求的新变化。胡集镇卫生院作为当地群众健康

的“守门人”,不断更新医疗设备,提高诊疗技术,提升服务质量,百姓就医更有安全感、获得感。

据胡集镇卫生院院长闫彦伟介绍,该院持续创新医疗服务模式,把内科、中医科、理疗科合理整合,着力打造了集康复、保健、养老、医疗等多功能于一体的新型职能科室,提供治、护、养、管一体化服务。今年,该院

在一体化产房、产后康复、产后婴幼儿保健等方面持续发力,着力打造了产前、产中、产后医疗、康复、保健三位一体的妇儿温馨贴心服务。特别产后康复作为该院的主打项目,以现代理疗理念结合中医药特色并与手法相结合,实行“三合一”康复方法,以最短时间、最好效果,让产妇及时恢复最佳身体状态。

## 牡丹区有序推进垃圾分类

本报讯(通讯员 郭玉华)

高婷婷 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月21日一早,伴随着“滴”一声,牡丹区南城街道办事处天泽园小区“爱家·环保屋”的柜门缓缓打开,业主刘红丽将垃圾投放后,设备自动称重并为持卡者积分,业主们积分的多少可兑换不同价值的生活用品。

天泽园小区是全市第一家投放垃圾分类处理系统的小区,2019年3月19日该系统正式启用。目前,牡丹区西城街道、都司镇正在推进垃圾分类示范镇(街道)建设,计划2020年底完成建设任务,以点带面,逐步扩大生活垃圾分类覆盖范围。

牡丹区将生活垃圾分类工作全面融入城市管理、社会治理、文明创建等领域,加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾治理体系,逐步建立健全“政府推动、全民参与、城

乡统筹、因地制宜、循序渐进、分步实施”的生活垃圾分类制度,全面提升生活垃圾减量化、资源化、无害化水平。

胡集镇投入试用了智能垃圾分类设备,通过加大宣传力度、积累环保值、返现赠物等措施,引导村民逐步培养垃圾分类意识,积极主动地参与垃圾分类工作,不断提升改善居民生活环境,建设美丽宜居乡村。牡丹区正逐步建立区、镇(街道)、村(居)三级联动的生活垃圾分类工作体系,引导督促居民逐步养成对垃圾主动分类的习惯。

据了解,牡丹区采取试点先行、有序推进的方式,大力推进垃圾分类工作。全区以镇街为单元、村居为重点,选择试点区域实施生活垃圾强制分类,按照“试点先行、先易后难、循序渐进”的步骤,探索有效的运行机制,形成可复制、可推广的经验后,逐步在全区进行推广。

## 优秀教育教学团队获奖励

本报讯(通讯员 郭玉华)

李坤) 教师节期间,牡丹区评选并表彰了一批优秀教育教学团队,以奖励他们在全面推进素质教育和提高教学质量等方面作出的突出贡献。

据悉,此次评选出的突出贡献人员(团队)包括优秀教学名师、优秀教育创新人物和优秀教育教学团队等。其中,4个优秀教育教学团队每个获奖科研经费2万元,6名优秀教学名师和优秀教育创新人物每人获奖教科研经费

1万元。

据了解,为鼓励教育创新,培养一批有示范作用的突出贡献人员和团队,牡丹区于2018年启动优秀教学名师、优秀教育创新人物和优秀教育教学团队评选工作,一批积极参与课程教学改革,在实践中逐步形成特色的创新领军人物脱颖而出,成为当地教学改革和教育创新的领头雁,在教育教学工作中起到示范带头作用,推动全区骨干教师队伍建设不断迈上新台阶。

## 都司镇推进美丽乡村建设

本报讯(通讯员 马孝欢)

王引) 利用村内废弃坑塘建设了环境优雅的街心公园,成为群众休闲娱乐的好去处;建设新时代文明实践中心志愿者服务站、妇女儿童之家、纸鸢学堂等,放学后为留守儿童辅导作业……走进牡丹区都司镇邵庄行政村,新风新貌扑面而来。

近年来,都司镇着力推进乡村振兴战略,大力加速美丽乡村建设,并将此和扶贫工作有效结合,补齐了乡村振兴短板,实现了双轮驱动,齐头并进。该镇

立足镇域实际,统筹谋划,坚持“重点突破、成片改造、稳步推进”的原则,扎实推进黄堂、邵庄、靳楼、骆屯为主的东西南北美丽乡村四大示范片区建设,以点连线带面,逐步实现镇域全覆盖。

都司镇黄堂村片区在美丽乡村示范村创建的基础上,稳步推进“美丽庭院”创建,已实现全村镇级“美丽庭院”全覆盖,其中,10户入选区级“美丽庭院”,并代表牡丹区参加“美丽庭院”创建工作现场推进会,一个美丽和谐的新都司正呼之欲出。